
XLI. évfolyam. 57-ik szám. 1908. vasárnap, március 8.
Előfizetési ar:

Helyben,házhoz hordva:
Negyedévre ... 2 korona.
Félévre.................4 korona.

Vidékre postán küldve: 
Negyedévre . . 3 kor 50 fii. 
Félévre .... 7 kor. fii.

Kecskeméti Lapok
Megjelen minden .iap, 

hétfő es 
juneputani nap kivételével

(KECSKEMÉTI FRISS DJSÁG)
Egyes szám ára 4 fillér. FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: D R. JOÓ GYULA.) Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Szarkasstőség es kiadó 
hivatal:

Budaioagy utca 151. tsám, 
hova a lap szeHemi és anyagi 
résaéra vonatkoso ostsaa 

dolgok intezendők.

Telefon: Í4ti. szám.

Felelős szerkeszti: HAJDÚ JÓZSEF.

Válasz
(a „Szomorú napH-ra).
A Kecskeméti Lapok 50. számá­

ban kíméletlenül ront neki >Veritas< 
aláírással valaki a gazdaközönségnek, 
illetve a városi bizottság többségének 
a feletti elkeseredésében, hogy a febr. 
27 -én tartott közgyűlésen a tanácsnak 
a munkásházakra vonatkozó javaslatát 
a napirendről levétette. Idézzük az 
olvasóközönségnek eme cikk főbb 
pontjait:

> Megdöbbenve gondolkozunk e 
határozat fölött. Önkéntelenül felmerül 
előttünk a kérdés, hogy vájjon a biz. 
tagok többségében rideg felfogáson 
alapuló szenvedély uralkodott-e akkor, 
mikor e kérdésben igy határoztak, vagy 
látkörük színvonala nem érte el azt a 
magaslatot, amelyet elengedhetetlen 
qualificatióként követelhetnek meg min­
den bizottsági tagtól. <

>Mi lesz, vagy mi lehet az ilyen 
határozatok következménye ? Mi lesz 
e város fejlődéséből, ha a nagy társa 
dalmi kérdésekben ily tájékozatlan és 
rideg a képviselő testület többsége ? 
Mi lesz a függetlenségi pártból, ha 
azok vezérférfiai nem állnak ki a küz­
dőtérré akkor, mikor nem a szájon 
röpködő, de a sziveken élő nagy tár­
sadalmi jeligéknek az egyenlőség és 
testvériség eszmejenek megvalósításá­
ról van szó?<

>Nem elég a Kossuth szoborra 
aranybetükkel Íratni fel ezeket a jel­
szavakat. Azokat ismerni és követni 
kell. És főleg, akik ismerik, népszerű 
ségi hajhaszásból ne kuksoljanak a 
közgyűlésben akkor, mikor a nagy 
eszmék harcában a csupa tömeggel 
kell szembeszállni. <

> Nemcsak az a nyers tömeg, 
amely a jogtalan követelésekkel ordít, 
de az is nyers tömeg, amely a nyo­
mor jogos követelését meg nem erti.<

E szerint mi gazdák a szóban 
forgó cikkben úgy vagyunk feltün­
tetve, mintha nem bírnánk semmi ér­
zékkel és jóakarattal munkásaink iránt. 
Hát ezt a feltevést a leghatározottab­
ban visszautasítjuk. A javaslatot azért 
szavaztuk le, mert az nem felelt meg 
a hozzája fűzött célnak. Ilyen javasla­
tot csak az tehet, aki négy fal kö 
zott nőtt fel.

A városi tanács kötelességszerű- 
en járt el akkor, amidőn két tagját 
kiküldötte, hogy a szóban levő mun­

kásházak ügyét a vidéken is tanulnia 
nyozás tárgyává tegye, ami meg is 
történt. A szerzett tapasztalatok alap­
ján a legutóbbi közgyűlésén javaslatát 
tárgyalás végett be is terjesztette; 
hogy ez azonban a napirendről 
levétetett, annak az az oka, mert a 
javastat célszerű vagy célszerűtlen voltá­
ról a gyakorlati gazdákat sem kérdez­
ték meg A gazdák óhajai, kívánságai 
iránt nem érdeklődtek; hibás volt az 
indítvány formája, a kiviteli módozatra 
vonatkozó javaslat. S tényleg a javas­
lat városunknak speciális közgazdasági 
helyzetét figyelembe se vette, azt más 
vidék kaptafájára húzva tálalta fel 
nekünk.

Ennek a mostani javaslatnak az 
volt a legfőbb hibája, hogy a mun­
kásházakat a központban tervezte fel 
építeni s ha azok tényleg a muszáj 
mellett épülnének fel, az oda helyezett 
családokat mezőgazdasági munkára 
nem használhatnék fel, mert a távo­
labb eső tanyai gazdaságokba kora 
reggel kocsin oda, kora délután ismét 
kocsin vissza kellene szállítani, hogy 
amikor a nap leszáll, itthon lehessen 
velük. Meit az majdnem teljesen ki­
zárt dolog, hogy a helybeli napszámos 
több napra előre vállaljon munkát, 
tehat a gazda csupán fuvarosa lenne 
a napszámosnak. E mellett időt és 
pénzt pazarolt.

Ha viszonyaink olyanok volnának 
is, hogy a kérdéses munkásházak fel­
építését indokoltá tennék, akkor sem 
a központban, hanem a város terüle­
tének bizonyos külső pontjain, pl. a 
tanyai iskolák közelében kisebb cso­
portokban, mondjuk 4—5 helyen kel­
lene azokat fellépiteni. Akkor inkább 
megfelelnének a rendeltetésüknek, mert 
a gazdaközönség közelében úgy szól 
ván keze ügyében volnának s a mun­
kásnépnek is csak javára szolgálná a 
folytonos künn lakás, amennyiben a 
városi élet csábjaitól és a korcsmázás- 
tói visszatartva, hasznos munkára 
szoktatná magát és csaladját, esetleg 
fogott feles földjét is helyben mun­
kálhatná meg.

Ha azonban tekintetbe vesszük a 
mi speciális viszonyainkat, meg erre 
sincs szükség, mert nálunk nem lakást 
kell a munkásnak szerezni, hanem a 
meglevő lakásokba munkásokról kel­
lene gondoskodni, ha tudnánk. A 
gazdáknak mindig attól kell rettegnie, 
hogy a kész lakásokba (tanyai és 
kapásházak), amelyek a munkasokra 
nézve meg sokkal o’csóbbak és van­

nak olyanok, mint a tervbe vett 
munkásházak, nem kapnak munkást.

Erre azt mondhatná a cikkíró ur, 
hogy a gazda azért nem kap mun­
kást, mivel a >kuksolók<, a > nyers 
tömeg < megfelelő díjazásban nem ré- 
szesiti őket. Hát hol fizetik jobban a 
munkást, az ország bármely részén, 
mint nálunk?! Ilyen viszonyok között 
a > nyomor jogos követelése< kívánja 
meg a munkásházak építését ?

A cikkíró ur azt mondja, hogy a 
városnak nem került volna egy kraj­
cárjába sem a munkásházak felépítése, 
mivel az állam fedezte volna a költ­
séget. Ez, tegyük fel, hogy úgy lett 
volna. De nem jobban tenné az állam, 
ha azt az összeget, amit a mi mun­
káshazainkra fordítana, hasonló célra 
fordítja ott, ahol tényleg a nyomor 
jogos követelése kívánja azt?

Még csak egy megjegyzésünk 
van: az a bizonyos »ingyenes homok*. 
Nem az fájt nekünk, hogy a homokért 
nehány fillért kellett fizetnünk, hanem 
hogy mindig nem érünk rá ilyen cse­
kélységért kilincselni és az időt po­
csékolni. Hogy pedig azok a 10 fil­
lérek, melyek a homok árából befoly­
tak, a kigödrölt területek elegyenge- 
tésére szolgáltak volna, az csak fel­
tevés, mert a pénzes homok ellen- 
lenőrzése többe került, mint amennyi 
jövedelmet hozott.

Végül legyen meggyőződve a 
cikkíró ur, hogy a kecskeméti törvény­
hatóság többségét nem a rideg szen­
vedély vezeti, — mert most se fizet 
a neki juttatott gorombaságért go­
rombasággal — és legyen meggyő­
ződve, hogy a látkörük színvonala is 
elerte azt a magaslatot, a mit minden 
bizottsági tagtól meg lehet kívánni. 
Jelét tudta adni mindig kötelességé­
nek es minden jó, hasznos és szép 
iránti fogékonyságának. A mit tett a 
múltban, megfogja tenni a jövőben, is.

Gazdaközönseg.

A betegsegelyzö törvény hibái.
Panaszkodnak a kecskeméti iparosok.

Tagadhatatlanul sok jogos panasz 
merült fel a régi betegsegély ző rendszer 
ellen. Nem volt igazságos a régi rendszer, 
mert egyoldalú volt es csak az ipari és 
kereskedelmi foglalkozást sújtotta olyan 
terhekk»l, melyeknek viselésére még kü­
lön is köteleztelett a külön betegápolási 
adó megfizetésével. A régi intézkedés te­
hát egy rókáról két bőrt nyúzott. Csak a 
kereseti adó ala eső polgárokat sújtotta,

?a^a“í‘a'o tömegbútor
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akik az önhibájukból munkaképtelenné 
vált alkalmazottaik megélhetéséhez a be­
tegpénztári illetéknek egy harmadával 
voltak kénytelenek hozzájárulni, mig a 
nem iparos, a nem kereskedő, alkalma­
zottainak megbetegedése esetében, min 
denféle anyagi tehertől mentes volt és a 
betegsegélyző pénztárhoz járulni — nem 
volt köteles. (

Ugyanezen hibát látjuk az uj rend 
szerben is, most is csak az ipari foglal­
kozásúakat sújtják, még pedig az eddigi 
nél nagyobb terhekkel.

Ebben a roszban végleg megnyu­
godni nem lehet. Méltánytalan dolog és 
csak álhumánizmás, hogy mig a régi rend 
szer szerint a munkaadó a munkás beteg­
segély ezési járulékainak egybarmadát fizette 
csak most az uj rendszer szerint a mun­
kaadóknak ugyanannyit k<ll fizetniük a 
betegsegélyző pénztárba, mint am mnyit a 
segédektől szed az allam.

A segédek, munkások, ipari alkal­
mazottaknak minősített egyének, ha reá 
szorulnak — kapnak legalább valamit a 
betegpénztárból, a munkaadók nagy anyagi 
áldozatokra kényszerítve, csak folytonos 
zaklatást várhatnak ezen állami gondnok­
ság szülte nemes intézménytől, de se­
gélyt nem.

Volnának legalább igazságosak a 
járolékok kivetései ! De még ebben is 
igazságtalan. A pénztári uj törvény 25. 
§ a szerint ugyanis a biztosított tagok já­
ruléka az átlagos — tessék jól megérteni 
az átlagos — napibér 2 százaléknál ke­
vesebb és 4 százaléknál több nem lehet. 
Ha a megállapított százalék nem mutat 
koznék elegendőnek, úgy az a maximu­
mig felebbilhető, ami bizonyára meg is 
történik, ha a megállapított százalék sok­
nak bizonyulna, akkor az lejjebb szállít­
ható — ami sohasem fog megtörténni.

Maradjunk tehát egyelőre a megál­
lapított 3 százaléknál.

Értem, de semmi esetre sem helye 
selhető az, hogy minden egész vagy meg­
kezdett korona után napi 3 fillér számi 
tandó. Ezen intézkedés mentségéül azzal 
lebotne érvelni, hogy igy az ügykezelés 
nyer egyszerűsítést, mert ha számfejté­
sekkel a törvény szelleme szerint akarunk 
foglalkozni, külön számfejtőket, az eddi­
gieknél is több hivatalnokot kellene al­
kalmazni, tehat amit a réven nyernénk, 
elveszítenénk a vámon s a pénztár hely­
zete még se javulna, mig igy, ha törvény­
telenül, határozottan szabálytalanul is, a 
többfizetés a pénztár e önyire válik, mert

többet vesz be, mint amennyit szabadna 
és feleslegessé válik egy két számfejtő

Mindamellett nem szabad, nem lehet 
az ipari osztály ba sorozott és a pénztár­
hoz járulni kötelezeti adózó polgárságnak 
megnyugodni abban, hogy akkor amikor 
a törvény határozottan és félremagyaráz- 
hatatlanul átlagos napi bérről intézkedik, 
a pénztár ezen intézkedés dacára oly járu 
lékszámitási táblázatot állítson össze, amely 
minden nagyobb iparvállalatot és így 
aránylag a kisebb iparosokat is — hallat­
lan módon megkárosít, megsarcol.

Maga a pénztári járulék szedési meg­
állapodás is tisztán kimondja, hogy min­
den egész, vagy megkezdett korona napi­
bél után 3 fillér számítandó.

S ha már elfogadjuk is — ami szin­
tén nem helyes — az I — IV. táblázatos 
tételt, abszúrdum 7 munkanapot számi 
tani, mert a munkás, ha hétközi ünnep 
nincs, nem 7, hanem csak 6 napig dolgo­
zik és tekintettel arra, hogy ez évben 
csak 300 munkanap van, a munkaadó és 
munkástól egyaránt 66 napot fizetve vesz 
a pénztár jogtalanul kisebb nagyobb ösz- 
szegek ben.

11a átlagról van szó, mint ahogyan 
ezt a törvény szabatosan megállapítja, 
úgy például egy munkásnak, a kinek 
munkabére napi 110 fillér, 6 napra 6 kor. 
60 fillér, úgy ennek munkanapok utáni 
hozzájárulása a törvény értelmében nem 
pénztár által követelt 42, hanem csak 21 
fillér lehet.

Az idézett törvény 25. § a határo­
zottan azért használta az „átlagos napi 
béru kifejezést, hogy e féle félremagyará 
zásoknak eleje vétessék és valószínűleg a 
törvényalkotók részéről is ismert, nem 
irigylendő helyzete az iparosnak még 
jobban meg ne nehezít tessék.

A törvény csodabogár-intézkedései 
nek koronája azonban azon kijelentése, 
hogy „minden alkalmazott, ha valamely 
héten csak egv napig volt is alkalmazás­
ban. a járulékot az egész hétre tartozik 
megfizetni/

Ma inár hogy lehet egy jogállamban 
ilyesmit határozattá emelni, azt már iga­
zán nem értjük De még nagyobb kérdés 
előttünk az, hogy hogyan lehel egy ilyen 
határozatot az állam részéről jóváhagyni. 
Vájjon azt a szegény dijnokot, aki ön­
hibáján kívül kénytelen szolgálatát el­
hagyni, mondjuk a hónapnak 16. napján, 
ugyan az állam kifizeti e egész hónapra? 
Tehát, amit ő meg nem tesz, azt követeli

az államfentartók egy nagy zömétől azért, 
hogy az államnak nagyobb haszna legyen.

Nem, ilyesmit lenni nem szabad, de 
még kevésbbé lehet megtűrni ezt az amúgy 
is bekóba vert iparos osztálynak

Meg kell indítani a lépéseket Kecs­
keméten úgy, mint az ország minden 
részében es kérelmezni illetékes helyen, 
hogy ezen jogtalanságot ne csak hogy 
beszüntessék, hanem ahol törvénysértések 
előfordultak, azok minél előbb jóvátétes 
senek

Wlozaik.
A koldus.

Minden hét szombatján szoktak ké* 
regetni a piactér környékén egyes öreg 
emberek es asszonyok, többnyire azokból, 
akik állandó térdelők a templomok és 
temetők kapujában.

Szombati napon aztán mindenütt 
megadják nekik a fillért, vagy a krajcárt.

E héten, csütörtökön reggel a Rész­
vény nyomda ajtajában imádkozott egy 
öreg koldus.

Ilollósy nyomdavezető adott neki 
egy krajcárt és hozzátette:

— Nincs máma szombat, öreg!
— Majd elgyüvök én kérőm szom­

baton is ... — válaszolt es reszketősen 
elment.

A dohány.
Ez a história régen történt, boldogult 

Hajagos József főkapitánysága idején.
Egy napon megjelent a főkapitány 

szobájában a fináncbiztos és elmondotta, 
hogy egy városi tanácsnok lakásán ház­
kutatást akarnak tartani, mert hogy egyik 
felpofozott kocsis feljelentette, hogv a ta­
nácsnok házában nagy menny iségű szűz 
dohány van elrejtve. Aziránt kéri tehát a 
fináncbiztos, hogy délután 2 órára két 
rendőrt a pénzügyőrök meilé kiküldeni ne 
terheltessék, hogy a jó fogás el ne sza 
lajtassék.

A derék Hajagos bácsi készséggel 
megígérte, hogy meg lesz.

Nyomban ott a biztos előtt előhíva­
tott két rendőrt és keményen rájuk pa­
rancsolt, hogy a pénzügyőr uraknak dél­
után 2 órakor rendelkezésükre álljanak és 
azoknak a helyszínen engedelmeskedjenek.

A biztos megköszönte, elment. Ez 
volt 12 órakor.

Hajagos csengetett a szolgájának.
— János! Elmégy röktön X tanács

T ARCA.

ZxzEese.

Volt egyszer egy férfi
Hideg büszke szívvel, 
Megírta a sorsat 
Józan, okos észszel.
Hatalomra vágyott. 
Kényelemre vágyott,
S könnyű szívvel dobta 
El a boldogságot.

Volt egyszer egy leány 
Rajongó leikével, 
Boldogságra vágyó
Igaz hű szivével,
Azt a hideg férfit
Jaj heh megszerette I . . .
De a férfi büszkén, 
C-ak el ment mellette.

B járta a világot . . . 
Megrokkant a teste, 
Fáradt leste mintha 
Valamit keresne.
Keresi, kutatja
A mit rég elvesztett:
Mikor némán ment el 
B ddogsága mellett.

Itvíolziár Erzsiké

A gyámleány.
Irta: _Lv£olrká.r Erzsiké.

(Folyt, és vége.) 3

Ködös őszi alkony volt. Lázár szi­
varozva járkált az ebédlőben és Magdára 
gondolt. Éppen öt hete, hogy elvitte és 
úgy tűnt fel neki, mint egy örökkévaló­
ság. Hiányzott a „gyerek !w A zongora 
azóta nem volt kinyitva, a kották bepor- 
lódtak, az asztalnál nem cseveg sonki, a 
sétákon nincs jó pajtás, sakkozni nem le­
het és Lázár mogorvább napról napra.

Bábinéni belép, edényt hoz be és 
nagy csörömpöléssel kezdi rakosgatni a 
kredencen. Lopva Lázár felé sandít meg 
figyeli, e közben a fejkötője fehér szalag­
jai türelmetlenül röpködnek, mintha a gaz­
dájuk érzelmeit akarnák tolmácsolni. — 
Vegre, az öreg cseléd bizalmaskodásával 
megszólal:

— Mikor jön már haza a Magda 
kisasszony ?

— Nem tudom 1 — hangzik a rövid, 
nyers válasz.

Bábinéni nem ijed meg, ismeri már 
ő az urat 32 év óta, meg meri neki mon 
dani, amit gondol. De azért gondolatjel 
ként köhint egyet kettőt.

— Tekintetes uram, jó lenne azt 
úgy kicsinálni, hogy a kisasszony el ne 
mehessen innen, mert bizony úgy látom

i én hogy nem is lenni már itt jó élet 
' nélküle !

Avval eltűnt s Lázár már csak a 
■ fehér szalagok rebbenését látta, de azért
• bámul az ajtóra, mintha nem értette volna 

ezt a bátor véleménynyilvánítást.
— Mit mondott ez a vén Sybilla ?
De egyszerre valami világosság tá- 

i madl az agyában: felcsillant a szeme és
• elmosolyodott. De csak egy pillanatra. Az- 
: tán elkomolyodva legyintett és türelmet­

lenül mondá:
— Eh badarság! Tizennyolc év kü- 

: lömbség. Ez képtelenség. Csak mielőbb 
j férjhez menne!

Kopogtak. A postáslegény volta egy 
csomó újságot, levelet adott át. Lázár tű- 

I relmetler.ül kezdte átnézni. Ahá, itt van, 
| a keskeny sárga levél 1 Mohón kap utána 

és feltöri:
Kálmán bácsi, jöjjön értem, vi­

gyen el innen, de mindjárt, mert a Du­
nába ugróm! Magda.

— Na, ez szép . . . Ugyan mi tör­
tént ! A kocsisnak mond meg — szólt a 
postásnak — hogy fogja be a legpihen- 
tebb lovakat, do mindjárt I A vasútra 
fog vinni!

Két óra múlva vonaton ült és egész 
éjjel ráér elmélkedni azon, hogy mit akar­
hat a gyerek. Reggel 9 órakor bezörgetett 
Bozókyékhoz.
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nők ur luk ás ám és megmondod neki:! 
azt üzenem, hogy délután két órakor 
otthon maradjon, mert a finánc urak j 
mennek dohányt keresni!. . .

(Hogy ez üzenet után meddő maradt i 
a kutatás — mondani sem kell.)

SZÍNHÁZ.
*♦* Lotti ezredesei. Egy silány, agyon 

játszott operettet, a Lotti ezredeseit eleve­
nítették fel tegnap félhelyárakkal. A kö­
zönség, amely már megcsömörlött a Lotti 
ezredeseitől, távolmaradásával tüntetett és 
igy csak kevé8 számú közönség nézte vé 
gig a nagyon is alacsony színvonalon álló 
előadást. Gerlaki a címszerepben, csupán 
láncaival és fess kosztümjeivel kelteti il 
luziót, míg játéka, éneke és erőltetett 
kedvessége egy cseppet sem illett az ő 
megszokott diszkrét alakításaihoz. Az a 
bizalmaskodás, fesztelen beszélgetés, a 
melyet színészeink nemcsak ez este, hanem 
már több ízben is véghez vittek, bizony 
el fogja riasztani azt a kevés közönséget 
is, amely néha néha bevetődik a szín­
házba. A tegnap esti káoszból csupán 
csak Szűcs Irén, Czakó és különösen Ne- 
ményi váltak ki, akik ügyes alakításai­
kért és kifogástalan játékukért méltán 
megéldemelték a közönség tapsait. A.

*♦* Bocacciü Az idei színházi évad 
reprisei között kétségtelenül a legérdeke­
sebb a vasárnap szinrekerülő Bocaccio. 
Ez a darab a múlt évtizedekben oly hi­
hetetlenül gyorsan fellendült operette iro­
dalom legértékesebb alkotása s bár a címe 
pikáns tartalomra enged következtetni, 
még a legfehérebb darabok közül való. 
Zenéje — Soupée Ferenc műve — csupa 
dallam, csupa finomság. A címszerepet 
Gerlaki Hermin játsza, mig Fiametta bá­
jos, legies alakja Rado Annában talált 
méltó személyesitöre. Játszik meg a da 
rabban Paxy Margit, meg Beleznai Mar 
git is, úgyszintén Czakó, Holtai, Halász, 
Országi), Juhász, Szűcs Irén stb. Az elő­
adás rendes bérletben tartalik meg, de a 
kedvezményes szelvények nem érvé 
nyesek

NAPI HÍREK.
Kecskemét, március 7.

— Beregszász varos uj főkapitánya. 
Nyirády Ferenc rendőrfogalmazót, tb. 
rendőrkapitány t Bereg megye főispánja

? sza 
zára

— Itthon van a nagyságos asszony
— Nincs kérem, piacra ment.
— Hát a Magda kisasszony ?
— jnz igen. Kit jelentsek?
— Senkit! . . . Majd bejelentem én 

magam !
Avval határozott lépéssel megindul 

az ajtó felé, a melyet most valaki hirte­
len felránt:

— Kálmán bácsi! Hát eljött!? — 
És boldog mosollyal fut feléje, mintha a 
nyakába akarna ugrani, de közvetlen 
előtte egy kissé meghátrál és csak a ke 
zét nyújtja :

— Oh, hogy vártam !
— Tudom, hisz Írtad! Azért jöttem !
Aztán bementek az ebédlőbe. Lázár 

el helyezkedik egy nagy bőrszék »‘n.
— No gyerek, hát mi a baj. Most 

mond el, de szaporán, mert bizony meg­
ijesztettél avval a kurta levéllel. Azért 
jöttem, hogy rendet csináljak I

Magda szeme tele lesz könnyel.
— Oh vigyen el innen, ne hagy­

jon itt?
— De hát miért? Nem jól érzed 

magad ?
— Nem maradok itt, nem bírok . . . 

férjhez akar a Lenke adni, megkért egy 
doktor . . de nem akarom és Lenke azt 
mondta, hogy muszáj ... és ... és 
hogy maga is akarja, hogy férjhez mén 
jek . . . mert nem akarjfi, hogy még visz-

kinevezte Beregszász város főkapitányává. 
A tehetséges rendőrfogalmarót ezen nagy 
kitüntetés 18 pályázó közül érte. Nyirády 
Ferenc ezen állási április ho 1-én lesz 
köteles elfoglalni.

— Elhunyt színigazgató. Somogyi Ká­
roly, a nagyváradi színház volt igazgatója 
tegrnip délután hatvanhárom éves korá 
bán Nagyváradon meghalt. Az elhunyt 
hosszú időn át játszott Kecskeméten is s 
itt feleségével együtt kedvelt drámai szí­
nésze volt a közönségnek.

— Március 15. A márciusi nagy na­
pok évfordulóját mint mindig, úgy ez év­
ben is megüli a Kecskeméti Kaszinó is. 
Este társas vacsorái rendez tagjainak, 
melyre már eddig is számos résztvevő 
jelentkezett.

— Kiküldetés. A róin. kath. egyház 
tanácsa értesítette a városi hatóságot, hogy 
a törvény hatósági népnevelésügyi bizott­
ságba a maga részéről Révész István plé­
bános pápai kamarást küldötte ki

— Emlékeztető. Az Első Hírlapkiadó 
és Nyomda Részvény társaság ma, vasár 
nap délelőtt 11 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését saját nyomda-iroda helyi­
ségében.

— Kepviselöválasztok nevjegyzeke Az 
országgyűlési kepviselőválasztoknak az
1909. évre érvényes névjegyzéke március
10. napjától délután 2 órától kezdve ki 
igazítás végett a városháza bizottsági ter­
mében közszemlére van kitéve.

— Kecskemétiek a tenyeszállatkialli 
táson Budapesten, a Tattersalban rende­
zett országos tenyészállatkiállitás megte­
kintésére ma utazott fel a Gazdasági 
Egyesület tagjai közül huszonöt kecske­
méti gazdálkodó, akikhez a téli tanfolyam 
volt hallgatói közül is többen csatlakoz­
tak. A tanulságos nagyszabású kiállításon 
bizonyára értékes tapasztalatokat fognak 
gazdáink szerezni.

— Köszönetnyilvánítás. A „Siketnémá­
kat Gyámolito Egyesület* Igazgatósaga 
ezúton is hálás köszönetét mond azoknak 
a jószivű adakozóknak, akik az alább írt 
adományaikkal az intézet szerencsétlen nö­
vendékeinek taníttatását szívesek voltak 
elősegíteni. Népbank igazgatósága 20 kor.. 
Központi Takarék pénztár igazgatósága 30 
kor., Dékány Ilonka, Iduska és Juliska 
10 kor., Szabó Ipartársulat bálrendező 
bizottsága 12 kor. 12 fii , Végh Istvánná 
4 kor., Farkas Józsefné 2 kor. (egy gyü-

kerüljek oda . . . haza Bástyahá- 
. . . Igaz ez? Ugy e nőm? . . .Hogy 

nem illik ott lennem! Hát miért? Sehol 
nincs helyem . . .

Lázár fejében kavarogtak a gondo­
latok. Igaz lenne. Egy ily édes, bájos 
fiatal teremtés! Megsimogalta a tejét mint 
egy „apau, de a keze remegett.

— Nem igaz. Én nem erőltetlek sen­
kihez és csak ahhoz fogsz menni a kit 
szeretsz. De most mond meg Magdus, igaz 
lelkedre, hova akarsz menni ? Elviszlek 
oda, ahova legjobban akarnád.

A leány felegyenesedett. Szeme tün­
dökölt, arca kipirult, mikor feleié;

— Oh Istenem . . . hogy hova vi 
gyen? Hat Bástyaházára! Ott bizonyos a 
legjobb . . .

— De Lenkének igaza van, fiatal 
leány létedre nem lakhatsz legény ember 
házában.

Magda erre hirtelen elsáppadt és le 
sütötte a szemét.

— Az csak úgy lehetne, ha az enyém 
lennél örökre. Akarod?

— Akarom, akarom ! — és kacagva 
boldogan borúit Lázár vállára, aki kar­
jaiba kapta a leányt és csókolta szemét, 
száját, ahol érte.

De ez már aztán egy sem volt gyám­
apai csók.

8. oldal.

— A főkapitány figyelmébe A követ­
kező sorokat vettük, amely nek készséggel 
helyet adunk annyival is inkább, mert a 
felszólalás minden tekintetben figyelembe 
veendő. „Tekintetes Szerkesztő ur I Bátor 
vagyok felhívni becses figyelmét azon né­
zetem szerint veszedelmei eredményez­
hető körülményre, hogy naponta a reg­
geli órákban, amikor eppen ott a Il-ik 
kerületi iskola felé a gyermekek tolon­
ganak iskolába, rendesen néhány szakasz 
huszár halad az utcán ssáros időben a gyalog­
járóra lovagolnak fül rettegésbe hozva az 
apró gyermekeket. Eltekintve, hogy maga 
az utca keskeny, de forgalmára való te 
kintettel sem alkalmas, hogy ott vonulja­
nak keresztül reggel 8 óra előtt és dél­
előtt 10—11 óra tájban. — Szíveskedjék 
Szerkesztő ur a főkapitány ur figyelmét 
eme visszás helyzetre felhívni, talán egy 
hatósági átirat az ezredparancsnoksághoz, 
— segíteni fog rajtunk, a Szél utca és 
környékbeli lakosokon.

— Sorozás Ma vojt harmadik napja 
az idei fősorozásnak. És pedig az első 
korosztályból előállott 139, az 1886. évi 
születésű II. korosztályból 135 remegő 
ifjú, Összesen tehat 274. Ezzel a mai nap­
pal az első korosztály beliek megvizsgál­
tattak. A mai előállított 274 közül alkal­
mas lett az első korosztályból 41, a má 
sodikból 20. A három napon ál a sorozó 
bizottság előtt voltak összesen G94 en, 
kik közül katona lett 177 hadköteles A 
sorozást hétfőn folytatják és csütörtökön 
befejezik.

— Veszett kutyák a környékén. A mai 
nap folyamán a közeli pusztákról több 
jelentés érkezett a kihágásügyi osztály­
hoz, amelyekben értesítik a rendőrkapi­
tányt, hogy a pusztákon több veszett ku­
tyát láttak barangolni. Valószínűleg egy 
veszett kutya megmarta a környékén ba­
rangoló, szabadon hagyott kutyákat és 
innen támadt a tömeges veszettség. A 
rondőrkapiiány ez úton is értesíti a 
város lakosságát, hogy kutyáikat egy időre 
megkötve tartsák udvaraikban, mert a 
felhívásnak nem engedőim* skedőket a 
legszigorúbban megbüntetik.

— Állandó mozi Kecskeméten. Az ál 
landó mozgók ép-szín ház ügy eben Dékány 
Gyula és a városi tanács között végleges 
megállapodás történt. A mozgó a Rákóci- 
uton a Malom és Tehén utca sarkán él­
téi ülő üres telken lesz felállítva. Az elő­
adás tartama április 19 tői szeptember hó 
1 ig. Hétköznapokon 3. vasár és ünnep­
napokon 4 előadásnál többet tartani nem 
szabad. Köteles Dékány hetenként egy 
estén az Uránia tudományos színház mű­
sorából szerzett előadást tartani. A be 
lépő árak igen csekélyre szíthatlak. Dé­
kany saját villany áramfejlesztőt nem hasz­
nálhat, hanem az áramol köteles a város­
tol szerezni. Ez a mozgó*szinház tehát 
ismét egy araszttal közelebb viszi Kacs 
kémétől a nagyvarosok sora felé.

— Karttevo nyulak Nagy Ferenc fa- 
kereskedő házinyulai közvetlenül a város 

I alatt elhúzódó máriahegyi szőlőkben to- 
temes kárr okoztak a gyenge gyümölcs- 

| fákban, oly módon, hogy naponta sere­
gedtől átszöktek es seregestül ellepték a 
szőlőket. A kárt szenvedett szőlőtulajdo­
nosok a helyszínen összejöttek és hegy­
községi ülést tartottak ez ügyben és meg­
becsülték a kart, ami (‘lég csinos össze­
get tesz ki Most azután, ha a nyulak 
gazdaja nem fi/.et, következik a mezőrend­
őrségi kihágás folyamatba tétele.

— A vásár hírnökei. A rendőrség ma 
letartóztatott kilenc munkanélküli csavar­
gót, akik sajat vallomásuk szerint a vá­
sárrá jöttek „fényes keresel* kilátása re­
ményében. A csavargásért kiszabott bün­
tetésük kitöltése után illetőség; helyeikre 
loloncoljak a megcsalódott ipséket.

— Elveszett Vörös József, lapunk 
egyik kihordója elveszített egy kis erszény­
ben 7 kor. 30 fillért. A szegény öreg em­
ber nagyon elkeseredett ezen csapás fölött,



4 oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 57 82.

mely ültül összes megtakarítóit és mu/y 
fáradsággal keresőit pénzéi elveszítene. 
Igazán nemes és jó szívre valló cseleke 
det lesz altól a megtalálótól, aki vissza 
adja az Öregnek elvesztett vagyonkáját

— Buziasfürdö, melynek természetes 
szénsavas forrásai már a romaiak idejéből 
világhírűek, immár nemcsak a szenvedő 
emberiségni k, hanem az iparnak is fontos 
szolgálatokat teljesít. Muschong Jakab, 
ezen hírneves fürdő uj tulajdonosa nagy 
áldozatkészséggel hatalmas műveket lé­
tesített a természetes vegyileg tiszta fo 
lyékony szénsavnak ipari czélokra való 
felhasználására. A kartelen kívüli művek 
képesek bármely mennyiséget szállítani.

— Rendőri hír. A nyíri pusztákon 
őrszolgálatot teljesítő lovasrendőr feljelen­
tette Király Ferenc Nyír, 327. sz. alatti 
lakost, mert harapós kutyáit nem kötötte 
meg és igy az arrajárókról a ruhát lo- 
szakgatják. Megindították ellene a kihá­
gás i eljárást.

Nagy elite estély 
jótékonycélu tombolával egybekötve, 

március 14-én, szombaton 
Kolossá Viktor Beretvás-kávéház és 

étterem összes helyiségeiben. 
A főnyeremény értéke 2000 korona, 
mely egy eredeti olajfestményú kép, a 
tánc és zene címmel, — melyet a mai 
naptól meglehet tekinteni a Beretvás 

kávéházban.
Belépti-dij nincs! Belépti-dij nincs! 

Tombola-jegyek
már most kaphatók Fekete Mihály, 
Schwarcz Soma és Komor Gyula urak 
papirkereskedéseiben és az étterem és 
kávéház összes személyzeténél:

ára 1 korona, r—1

— Piaci árjegyzék 1908. évi műre. hé 
8-ik napján. Tieztabuza 21.60—22 60. Két 
szer 20.00—20.30. Rozs 19 00—19 40. Árpa 
15.00—15.40. Zab 15.60-16.00. Tengeri 
kecskeméti 1320—1340. Tengeri bánáti 
13 20—13 40. Köles 12.50-13.00. Krumpli 
5 00 — 5 40 Széna 7.60—8 00. Szalma 3.60 
4 00 Szalonna kilója 1.32—1.50 Hízót 
sertés kilója 106-1.12
Eljegyzesi- 
Lakoilalmi 
Damast 
Eolienne-

és .Henneberg*- 
selyem 75 kr.-tól 

feljebb, bér­
mentve es vám­
mentesen Minta
postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők : 2
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Földrengés Kecskeméten.
Mozog a föld

M i reggel, amikor már a városias 
élet megkezdődik s az emberek itt-ott, a 
piacon, foglalkozásaik helyén összetalál­
koztak, egyebet sem lehetett hallani:

— Megrendült a föld! Hallottadé? 
érezted* e? Aztán elmesélte* mindegyik, 
hogyan hallotta, hogyan érezte, mit csinált 
éppen akkor . . .

Kecskeméten a hatvanas évek óta 
nem volt földrengés, amelyik ennyire érez­
hető, számottevő lett volna.

Ez a ma reggeli pedig az volt. Alig 
van ember, aki meg nem érezte volna A 
kik pedig akkor már ébren voltak, azok 
meg vah ságos ijedelemmel, babonás fé 
leiemmel beszélnek róla.

Reggel 5 óra 25 perckor megrendült 
a föld. Körülbelül dél, délkeletről volt 
érezhető és észak vagy északnyugati 
irányban haladt. Meglehetősen erős volt 
és tartott mintegy 10 másodpercig

Hatalmas bugás, morajlás előzte meg 
kevéssel a rezgést s az mindvégig tartott, 
mig a föld irtózatos poklában végig vo­
nult Kecskemét alatt a rezgés.

Sok helyen az ablakok recsegtek, 
tányérok zörögtek. Némely ház lakói, a 
hol már ébren voltak, rémülten futottak 
az utcára, nem tudva hirtelen megfejteni 
a szokatlan tüneményt. Különösen emele­
tes hazakban érezték erősebben.

Az első hullámzatos rengés után i 
következett még egy alig érezhető lökés. 
Ekkor is hallható volt a föld belső moraja.

Annyi bizonyos, hogy ezt a rezgést . 
megérezték az ország több más helyén is. ’

A föld titokzatos belsejének foruon- j 
gása, az auyaföld haragos meg megráz- | 
kodása félelemmel töltötte el az emberek 
szivét; az ismeretlen veszedelem érzete 
megrendítette a lelkeket . . .

Hamis bankó.
Pénzhamisítók az ügyészségen.

Hogy mennyire el van terjedve a mi 
vidékünkön a pénzhamisítás kétes mes­
tersége, arról csak a rendőrség búnk i onikái 
tudnának igaz képet adni. Szinte köztu 
dalba ment már át a lazább erkölcsű nép 
között, hogy az államot becsapni nem 
vétek mert hisz annak úgy is van elég 
meg aztán eleget húz az is bennünket.

A kecskeméti kir. ügyészség foghá­
zában most is van egy három tagból álló 
pénzhamisító banda. Az eset ismét a régi.

Egy jómódú szentesi gazdához még 
a múlt év novemberében beállított Lantos 
Pál kécskei földmives s előadta, hogy 
ötszáz forintra volna sürgősen szüksége. 
De ö ezt nem kívánja ingyen, mert feb­
ruárban — háromszor annyi pénzt fog 
érette adni.

A gyanútlan mit sem sejtő gazda bele 
is ment az alkuba, átadta az 500 forintot 
s úgy egyeztek meg, hogy majd februárban 
ki megy a pénzért Kecskére.

Múlt hó 26-án ki is ment Kécskére, 
de ott már a csendőrök fogadták. Időközben 
ugyanis kitudódott, hogy Lantos Pál kécs 
kei gazda Rab Zsiga és Karsay András 
földművesekkel szövetkezve hamis ban­
kókat gyártottak s elárasztották vele az 
egész környéket. Ilyen hamis pénzzel 
akarták kifizetni azt a szentesi gazdát is 
aki 500 friot oly könnyelműen átadott 
Lantosnak.

A csendőrség az egész kompániát 
bek isérte a kecskeméti kir. ügyészség fog­
házába, kivéve természetesen a kölcsönt 
adó gazdát, aki azonban elég drágán 
fizette meg a velük való barátságot.

Birtok változások.
Csontos János megvette Somodi Já­

nos szarkáéi 2 hold 763 □ öl szőlőjét 
5400 koronáért.

Ozv. Mónus Lászlóné megvette GrŐ- 
ber G.iula és társainak Csáktornyái 2 hold 
szőlőjét 7005 koronáért.

Csősz László megvette Khon Sándor
2. tized 204. számú házát 7200 koronáért.

Szakolezai Sándor megvette Szalai 
Ilona és társainak máriahegyi 578 □ öl 
szőlejét 940 koronáért.

Botiák Pál megvette Körmendi Gás­
pár ballószögi 2 hold 1360 ü-öl földjét 
1400 koronáért.

Szabó József megvette Kováts Antal 
Csáktornyái 1590 □ öl szőlejét 2400kor. ért.

Balogh István megvette Andreszkó 
János öreghegyi 1062 négyszögöl földjét 
1000 koronáért.

Pankotai Imre megvette Keresztes 
Sándor V. tized 241. sz. házát 8400 K.

Kelemen Jozsefné megvette Barmos 
István VI. tized 169 sz. házát 2400 K.

Sv. Kovács Mihályné megvette Bimbó 
Gergely 9. t. 403 sz. házát 2300 kor.

Pleskó Lőrincné Sv. Kovács Anna 
megvette özv. Tassi Istvánné Pleskó 
Mária mindszenti dülőbeli 8 hold 912 
□ öl ingatlanát 8000 koronáért.

Tímár Antal és neje Tóth Erzsébet 
megvették Csabai János és társai csalá­
nod dülőbeli 1 hold 190 O-öl szőlőjét 
1800 koronáért.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi március hó 7-én.*

1■■

I
Születések: Kovács Jusztina rk. Igács 

József rk Kovács István rk. Oláh Sándor 
rk. Somodi István ref.

Halálozások : Falta Imre ref. 19 
éves. Tomcsányi Ilona ág. h. ev. 7 hóna­
pos. Oláh Sándor rk. 5 perces. Piikkel 
Juliánná ref. 18 napos Zsitva András ref. 
16 napos. Vikor Jozsefné Szentkirályi 
Rozália rk. 51 éves.

líihirdettettek : Sallai Elemér ref. 
és Damm Terézia ref. ■ ■

(E rovatban költöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nagyon alkalmas ■cuta.zá.solzxiál.
Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. julius 3.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
ártalmas anyag csakis mechanikai tisztitással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással biró 
fog-crémmel elérhető s melynek „Kalodont* a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-államban 
6165 bebizonyult 42—2

XT jr ila, t ko t.

A Kecskeméti Lapok szombati 
számában megjelent »Fiu az anya ellen < 
cimu hírre vonatkozólag kijelentem, 
hogy fiam Nyúl Lajos a nevezett estén 
az ablakon egész tisztességesen zörge­
tett a kapukulcsért. A rendőri jelen­
tésnek az a kijelentése, fiam
velem gorombáskodott vagy tőlem 
pénzt követelt volna, nem felel meg 
a valóságnak.

Kecskemét, 1908. március 7.
Özv. Visontay Ferencné.
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Szölövesszö eladás.
28000 szál sima

Chasselas rouge szölövesszö eladó 
Pátkay Lajos földbirtokosnál, 

VIII. tized, Halasi-nagy utca 20. szám. 
6243—3—1

Juhásznak ajánlkozik 
egy idős, de életerős, egészséges ember, 
aki gyermekkora óta, mostanáig, mint 
juhász foglalatoskodott; nagy gyakor 
lata van e téren. — Lakása XI. tized, 
Mária-város, Szalag-utca 137. sz. alatt.

6246—1 — 1

I Eladó ház.
i VI. tized, Kerekes-utcza 161. számú 
' ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha és 3 

kamrából, térős udvarral és kuttal,— 
szabadkézből örökáron eladó, esetleg 
egészben haszonbérbe kiadó Értekezni 
lehet ugyanott ÖZV. Szabó Pálné

> tulajdonossal. 6247—2—1

Els-dó.
A város legmagasabb részén, a 

kozponhoz közel, két ház, — az 
egyik uj és adómentes;

Szarkasban 4 hold uj ülte­
tési fajszőlő, épületekkel;

az Úri-hegyben 1 hold jó­
karban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő 
egy pormentes nyaralóval és egy hold 
gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Vas Somatose
(hus-tojás-f ehérje)
— a legkiválóbb = *

táp-«erösitöszer 
minden a fejlődésben vissza­
maradt egyénnek, vézna gyer­
mekeknek, lábbadozóknak, 
vérszegényeknek, sápkórosok- 

és idegbetegeknek stb. 
Kapható a gyógyszer­
tárak és drogueriakban.

Eladó ajtók.
A Nagykőrösi utca 195. számú háznál 

több rendbeli 

jó karban levő ajtó 
jutányos árban azonnal 
megtekinthető a föntnevezett háznál. 

6249 —1

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- es

Nyomda Részvénytársaság
itcéi piaca Kecskemét.

* ♦ ♦
Jnhász-hái

Készít mindéonedű

könyvnyomdái munkákat
több színnyomásban is 

rjorsao. ízléssel lejjatányosibb araion
♦ ♦ *

a kiadásában naponként korán reggel
megjelenő

KECSKEMÉTI LAPOK-at, 
a legkedveltebb és legelterjedtebb független napilapot 

hirdetések közlésére.

Néh. Kovács István né hagyatékához 
tartozó III. tized, Mária-szőlősor 25 ik 
számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 
2 kamra es nagy udvarból, eladó. — 
Ugyszinte Nyírben, a 4. es 5. kilométer 
között, Király Ferenc földjével mezs- 
gyés 7 hold kitűnő jó szántóföld szabad­
kézből eladó. Értekezni lehet az örökös 
Kovács Teréziával vagy pedig Kele Im­
rével, Jókai utca 214. sz. alatt. 6251 1 —1

Lakásbérlet.
III. tized, Páva-utca 110. sz. alatti 

sarokház 5 szoba, üvegezett folyosó s 
mellékhelyiségek, igen kényelmes be­
osztással, villany világítással 1908. május 
I töl bérbeadando, esetleg azonnal eladó. 
Értesítést ad FÖrdÖS Dezső. Collner-köz 
108. szám alatt. 6248 — 1

Eladú épületfa.
III. tized 45 szám alatt (a régi 

sétatér felső részén) 30 darab 3 öl 
hosszú. 5 — 6 hüvelykes (colos) lefüré- 
szelt épületfa jutányosán eladó. 
Értekezhetni ugyanott. 6252—1—1

ÍV

! FÖLDEL ADÁS! ™
Orgoványon a Tóth Kálmán-Me

700 holdas birtok
= kisebb részletekben eladó. =
A major minden szükséges gazdasági épületekkel és úri lakással 

250 holddal van kihasítva.

Kitűnő szántók és kaszálók, mig erdős része szőlőnek 
igen alkalmas.

Tudakozódhatni a helyszínén és Eszes Imre gözmalomtulajdonosnal 
Klskundorozsmán,

Tartsa pörkölt IzáTré!

Nagy László 
fűszer .gyarmatáru .festek . bor- escsemege- 

kereekedese
Itcés piac. KECSKEMÉT. Itces piac.

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
fogyasztó közönséget, hogy február 
hó 15-töl kezdve naponkint friss gaz 
dasági tej kapható és kívánatra házhoz 
szállítom A tavaszi idényre ajánlok gaz­
dasági , konyha . kerti es virág magva­
kat; továbbá friss és jo minőségű fűszer­
árukat. sajai őrlésű hengermalmi lisztet; 
valamint tisztán kezeli sajtot, szalámit, 
liptoi-turot, tea vajat, sonkát es füstölt 
marhanyelvet E.y es fél literes palackok­
ban 0- es uj-borokat; 1907. évi kis üstön 
főzött valódi barack pálinkát jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás! 
Telefon Ili. Telefon 111.
Tiszta főzött vaj. kalács sütéshez!!!

Akácfarőzse eladó!
Nagyobb mennyiségű

akácfarőzse eladó.
Értekezhetni

Bódogh Ferencz gyógyszerészszel.

Hölgyek figyelmébe!
Értesítem a nagyérdemű hölgy­

közönséget, hogy a Páva utcza 144. 
sz alatt lévő elönyomdamat es minta- 
atszuró gepemet özv Szabó Péterné 

[ úrnő divatáru üzletébe. Nagykőrösi utca 
j 18. szám ala helyeztem at. Ezek után 

is elvállalok bármilyen minták es raj­
zok átszurkálásat; előrajzolásokat pe­
dig a legnagyobb figyelemmel tisztán, 
pontosan és olcsón eszközlök. A ren­
geteg mintákkal ellátott könyveimet 
áttekintés végett a n. e. hölgyközön­
ség rendelkezésére bocsájtom

Továbbra is b pártfogást kérve,
i maradok kiváló tisztelettel:

Erdei Judit.
6057—15—13 Nagykőrösi utca 18. sz.

') VfX
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.>1(ÜT Beiratási értesítés!
Rrtojtem a n e közönséget, hogy 1908 éri 

janiar 1 töl kezdte

Zongora- és Harmónium- 
játékból; továbbá

Némát- és Francia nyelvből
Bj tanfolyamot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének 
tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantálok.

Tisztelettel
DOBOSI ILONA.

Lakas: Folyoka-utcza 81. sz., ahol d. e. 9 —12 és d u. 
3— 5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

Egy hold szóló 
egy vékás veteményes földdel, a Mária- 
kápolna vasúti megálló közvetlen köze­
lében, több évi törlesztésre is eladó. 
Értekezni lehet Kovács Kálmánnál. XI. 
tized, Szalag-utca 164. sz. a. házánál.

6233-12-2

“ A Vili, tized.(P Veréb- es Forrás utcza sarkán,(0 110. sz. alatt egy

• két szobás
• úri lakás.

I

m előszoba, konyha, éléstár és pín- 
cével — külön udvarral — f. évi 

május l ére kiadó.
Értekezni lehet ugyanott. 

•••••••••

Eladó ház.
A Mezei-utca 11. számú sarokház

nagy udvarral és kerttel (a polgári 
leányiskolának közelében), kedvező fel­
tételek mellett örökáron eladó, esetleg 
bérbeadó. — Bővebb felvilágosítást ad 
Gál Mór. 6172—?-7

Valódi briinni szövetek'
az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Euv szelvény í 1 szelvón>’ 7 korona 
, ”C‘ en5 1 szelvény 10 korona
3’10 m. hosszú ■ , ,!oIla
teljes férAruhá- ] szelvény 15 korona
hoz (kabát, nad j szelvény 17 korona
rájt ét mellény) ] szelvény IS korona
eieáendo. csak j szelvény 20 korona
I. \ -.cl. rn\t ieke‘r *zalonruháh<v 20 — K.-ért, 
s/irugx irlT.'oszövetet, turistalodent, selyeni- 
kanigarnt 5tb. stb. gyári árakon küld a mint inrg- 
b.zlutö 'Zolid ceg mindenütt ismeri poszto-

gyári raktar

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen ét bérmentve, 

rltuuok, I . (
k'cgletft közvetlen Siedel-lmhof <tg- 

:ei, ,i.ni piacon rendeli meg. igen jelentékenyek. 
Szabott, leitolctóbb árak. Óriási választék.

‘ Mintahú, tigselmes kiszolgálás, még a legkisebb 
rendelésnél Is teljesen triss áruban.

Eladó szőlő.
Az úrréti állomás közelében 5 hold 

Uj ültetésü SZÖIÖ kedvező fizetési fel­
tételekkel elacló. — Értekezhetni 
Faragó Károly tanítóval, VII. tized, 
Csongrádi-nagy-utca 110. sz. alatt.

1^*6149-12-11

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelet tel értesítem a n. é. közön 

séuet, hogy a múlt évben V. tized, Nyár­
utca 33. szám alatt niegnxifott zongora 
és cimbalom műhelyemben 
elvállalok és teljes szakképzettséggel tel­
jesítek hangoláson kívül mindennemű javi 
tasl. u. in. hurozast, börözest, hosszú zon 
gorak rövid kereszthurosra való átalakítását, 
valamint uj hangszerek megrendelését. 
Egyben reményiem, hogy szülővárosom 
közönsége annál inkább pártolni szíves­
kedik, mert nem holmi átutazóval, vagy 
éjjeli mulatóhelyen zongorázó egyénnel áll 
szemben, kinek működése szak tudomány 
és iparengedély hiányában ipartörvénybe 
ütközik s ki a pénzt azoktól, kiket olcsó, 
de használhatatlan munkákkal be tud 
csapni, összeharácsolja s aztán tovább áll. 

Én azonban állandóan 
itt lakom s az elvállalt 
munkáért mindenkor fe­
lelősséget vállalhatok.

A n. é. közönség b. 
pártfogását és számos 
megbízását kérve vág) ok 
tisztelettel :

Szabó László
6229 zongorakeszitő. 6~2
Műhelyem május elsőtől Nagykőrösi utca

3. sz. alatti Nyúl féle házban lesz.

teljes

Parcellázás.
Néhai dr. Szeless József örö­

köseinek tulajdonát képező körül­
belül 6 kát. hold területű szőlő 
es föld, a vasúti indóház átellenében 
parczellánként házhelyeknek elő­
nyös feltételek mellett eladó. 
Ugyancsak eladó Katonatelepen, az 
állomás mellett körülbelül 3 hold termő 
gyümölcsös és 3 hold hat éves termő 
fajszőlő — Bővebb értesítést adnak : 
Darányi Ferencz és Dr. Fekete 
László ügyvédek. 6018_ ?_ 12

Felhívás
az építtető közönséghez!

Tisztelettel értesítem a kecskeméti 
nagyérdemű épittetö-közönséget, hogy 
bármilyen épület-ja vitás okát es 
átalakításokat gyorsan - s pon­
tosan. olcsó munkadij mellett, 
előre megegyezett vagy olcsó napi­
díjért elvállalok. Szives megkereséseket 
úgy levélileg, mint személyesen XI ik 
tized, Szalag-utca 157. szám alá kérek.

kiváló tisztelettel:
S. Nagy Mihály

6224—3—3 kőmives-iparos.

Eredeti

legszebb varrásra.
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.
=== Egyedüli raktár:
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, 

III. tized. Kohary űtca 194. sz.

Lakás kiadás!
Vili, tized, Halasi-kis-utca 73. 

sz. alatt egy külön bejáratú gargon 
lakás, istálló, esetleg inasszobával, 
f. évi május hó l-töl kiadó. 0074-6-4

Kiadó tisztilakás.
XI. t., gecskemeten, Serhaz-sor 136. sz. 

a. házban egy tiszlilakis, jelenleg Méltó 
ságos Palavicini őrgróf úr lakása, 3 
vagy 4 szobával, mellékhelyiségekkel, 
nagy istállóval vagy a nélkül, legény­
szobával, folyó évi május hó 1-től kiadó. 
— Ugyanott egy csinos külön bejáratú 
bútorozott utcai szoba azonnal kiadó. Érte­
kezhetni ugyanott Molnár József tulaj­
donossal. 6130—10—6

JLrverés.
Farkas Pál és nejének — előbb 

Rélik Józsefivé Barta Judith tulajdonához 
tartozott, Vásártér, I. tized 53. számú 
ház, melyben sok éven át korcsma 
üzlet volt — 1908. évi április I én reg­
gel 9 (jrakor a kir. törvényszék helyi­
ségében tartandó bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek el fog adatni. — 
Bánatpénz 600 korona. 6240—4—2

Kiadó lakás.
I Május hó elsejére 3 szobás lakás

mellékhelyiségekkel

2. tized, Mária-utca 69. szám alatt 
kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 
" 6072—11

-4= hold erdőföld
aFelsö-ménteleki állomás mellett, szőlő
és gyümölcs*ültetésre alkalmas, ked­
vező fizetési feltételek mellett jutányosán 
átadandó. Fizetési feltételek: 20 éves 

törlesztés, 6 százalékkal.
Ugyanitt S—io hold régi szőlőre 

1 - megbízható, 

értelmes szölökapás felvétetik. 
Cim: Tárnok József mérnök

I 6244 TZecsAcerrxét. 5—2 
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Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Kecskeméti Takarék pénztár Egyesület 
végrehajtatónak 320 kor., 650 kor, 1100 
kor. töke és jár. továbbá 12000 korona 
tökének 1902. évi junun hó 7 töl járó 7 
százalék kamata es jáiulék iránti Kasza 
Mihályné szül. Gömöri Zsuzsanna elleni 
követelése, továbbá Szatmári János, a 
Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó- 
Bank Részvény társaság, a Kecskeméti 
Kereskedelmi Iparhitelintézetés Népbank, 
a Kecskeméti Központi Takarékpénztár 
csatlakozóknak végrehajtást szenvedett el­
leni 134 kor 64 fill , 250 kor, 270 kor., 
í50 kor., 456 kor., 155 kor., 605 kor. és 
190 kor. töke és jár. iránti követelése kielé­
gítése végeit a kecskeméti 3887. sz. be­
tétben A. II. 1—5. sorsz. alatt felvett és 
végrehajtást szenvedett nevén álló 1456 
kor. becsénekü és az „Úsztató szarkán* 
dűlőben fekvő ingatlanság a végi* tör­
vény 176 §a alapján éspedig a 8718/99. 
tk. sz. végzéssel Kasza Mihály ügyvéd 
javára bekebelezett holtig tartó haszonéi 
vezeti jog terhével ha ennek az ingatta 
non továbbra is meghagyása mellett 1200 
kor. vételár igértetik, ellenesetben ennek 
terhe nélkül az 1908 évi április 4 ik napján 
délelőtt 9 orakor a kir törvényszék 16. sz. 
árverező helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen az egyidejűleg megállapí­
tott és a hivatalos órak alatt a telekkönyvi 
hatóságnál, valamint Kecskemét városhá­
zánál megtekinthető feltételek mellett, a 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

V enni szándékozok tartoznak a becsár 
10 százalékai készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908 február hó 24 én. 
6235—1—1 A kir. tszék tlkvi osztálya. , 

Kiadó úrilakás!
VII. tized, Katona József-utca 30 ik 

számú házban egy Úri lakás, mely áll 3 
utcai szoba, konyha, éléskamra és több 
mellékhelyiségből, üvegezett folyosó és 
villanyvilágítással, folyó évi május hó 
elsejére bérbe kiadó. - Értekezhetni a 
tulajdonos Bartha Gergely állatorvossal. 

6081- 12—9

Tiz darab ~TS>4J 

Kecskeméti Közgazdasagi Bank 

részvényt
igen j-ixtánsros arban adok el.

Balog Adolf
IV. tized, Nagykőrösi és Budai kis-utca
6280 18. sz. sarokházban. 3—3

Első kecskeméti 
paplan készítő- és karpitos-mühely 

KECSKEMÉT
V. t., Vörösmarty-utcza 128.

Ott lehet választani a legjobb, 
legszebb, legolcsóbb, legfinomabb vat­
tás selyem, kázsmir-, klott- es rüs- 
paplanokat. Elvállaltalak: díványok, 
matracok, garnitúrák és mindenféle 
kárpitos-munkák és paplanok átdolgü 
zásra, mérsékelt árak mellett.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérik

tisztelettel:

SZÁND JÁNOS ÉS TÁRSA i
kárpitos- és paplan-kcszitők2065-3-3

Rendkívüli árleszállítás! <
Értesíteni a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes rak 

táró » nagy választékban levő ebédlő, kávés, theás, fekete­
kávés és mosdó készletek, valamint sörös, boros, 
pálinkás üveg készletek, dísztárgya k, függő es 

asztali petróleum lámpák 

mélyen leszállított árban
kiáiúsittatn k. — Azonkívül minden, a háztartásban szüksges üveg 
és porcellán félék, leszállított árban kaphatók. 
Csaknem törhetetlen tányérok mély es lapos darabja 12 kr.

- Elvállalom: ZZZZZZZ
képek keretezését a legegyszerűbbtől a lgmodernebb kivitelig, 
valamint épületek beüvegezéset, javításokat, külön legolcsóbb arban 

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a 
nagyérdemű közönségnek, hogy olcsón vásárolhat. —- Tisztelet tel;

| > Réthey Ferencz. |

Bienszák János 
szita-, rosta- és drótfonat-készítő 

= Kecskeméten, = 
7. tized, Mezei-utea 13. szám.
• 3 Ajánlja saját készítésű, 9 •

szép és jó minőségű

drótfonatait
jutányos árért.

Megrendeléseket készséggel elfogad s 
azt szépén, pontosan, 

tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt 
6190 jutányos áron elkészíti. 10—3

3 dacrecTo
Népbanki részvény jog nélkül

eladó.
Bővebben értekezhetni e lap kiadó­

hivatalában.

B e r e t v á s-beszálló
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó.
Értekezni lehet Beretvas Pállal.

MUSCHONG BUZIÁSFÜRDÖI 200—4 9

CD

MT újonnan berendezve TKI kartelen kívül szál 
litanak azonnal bármely mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony

a világhírű buziasfiirdoi szénsavforrasokból szodavizgyartas 
hoz. vendéglősöknek és egyeb ipari czélokra Össze nem tevesz­
tendő mesterségesen előállított, kevésbe kiadós

9 Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! £ 

Biiziásfiinlíii ásvány- és
t)

*/i és '/« literes üvegekben 
Szív . vese es hólyagbántalmaknal utol nem ért gyogyhatás

Elsőrendű asztali víz I
Felvilágosítássá! készségesea szolgai:

M u s c h o n g-buziásfürdöi

szénsavval

szénsavmüvek és ásványvizek szétküldésitelepe Buziásfürdön
Stirgönyczim : Muschong, Buzíasfürdö — Interurban telefon 18 sz 

Ügyes helyi képviselők kerestetnek

I

ff

Kiadó 
üzlethelyiség és lakás.

11. tized, Vágó tér 227. számú ház­
ban egy üzlethelyiség, mely fűszer 
üzletnek igen alkalmas, ehhez szükséges 
szoba, konyha, kamra és pince folyó 
évi május 1-re bérbe kiadó. Ugyanott 
kitűnő jó b o r hektoliterenkint. esetleg 
hordóval is, jutányos áron eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott a tulajdonos ÖZV. 
Mády Józsefnével. 6212-3-2

Pesti frizérnő alaposan

tanít fésülni
báli óh alkalmi frizurákat. A 
tandíj 15 frt Fele előre, fele 
pedig utólag; fizetendő. — Cím 

a kiadóhivatalban

Eladó földbirtok.
Városföldön. a Szegedi nagy ut 

mentén, 6 kilométerre, vasúti megálló 
mellett 11 katasztrális hold első­
rendű és kitűnő karban tartott szántó* 
föld, gazdasági épületekkel szabad 
kézből eladó Értekezhetni Máté JÓZSef 
tulajdonossal a helyszínén, vagy Vili, 
tized, Halasi nagy utca 28. szám alatt.

6207—10—4
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Van szerencsénk a n. e. közönséget értesíteni, hogy eddig
Nagykőrösi utca 157. szám alatt fentartott üzletünket, amelyben 

egyedül kaphatók 

eredeti Singer és Wheeler & Wilson 
s varrógépek, s

mint amelyek elárusitási joga kizárólag minket illet meg, ugyanazon 
hazban. a volt Fleischer fele porcellanüzlet helyiségébe helyeztük át

----- Raktáron tartunk =
úgy a családi használatra. mint minden ipari célokra szolgáló varró­
gépeket. varrógép tartozékokat, részeket, tűket, fonalat, himzöselymet, 
olajat s minden szakmaim vágó cikket és vevőink nagyobb kén veimére 
ezen üzletünkben ingyenes oktatást is adunk a tőlünk vett varró 
gépek kezeleseben. valamint a divatos mühimzésben is.

Tisztelettel Singer Co. Varrógép Részvénytársaság.

Ad. 606-1908. szám. 6239-2-2

Árverési hirdetmény.
A városi árvaszék 606—1908. 

számú véghatározata értelmében a 
kecskeméti 6625. számú betétben A I. 
1 — 7 és A fi. sorszámok alatt fel­
vett s fele részben özv. Király Józsefné 
N. Kiss Róza, felereszben pedig néhai 
Király József volt községi tanító nagy- 
es kiskorú örökösei tulajdonát képező 
33 hold 319 Q öl területű úsztató- 
dülőbeli föld es szőlő, nemkülönben a 
kecskeméti 10739. számú betétben 
A+l. sorszám alatt felvett s özvegy 
Király Józsefne N. Kiss Róza tulajdo­
nai kepező 3 hold területű úsztató- 
dülőbeli szántóföldnek nyilvános ár­
veresen leendő eladása megkísértendő.

Ezen árverés határidejéül a folyo 
1908. évi március ho 16 ik napjának 
délelőtti 9 oraja az arvaszeki jegyzői 
hivatalba (Városháza II. emelet 1 1 ajtó.) 
kituzetvén, arra a venni szándékozók 
azzal hivatnak meg, hogy az árverési 
feltételeket az arvaszeki jegyzőnél a 
hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Kecskemétén, az 1908. évi február 
hó 28. napján.

ZSTarrsr János, 
arvaszeki jegyző.

Kiadó ház.
Özv. Szinnyai Irnrené Ill-ik tized, 

S tater utca 49. számú h á z a, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha es mel­
lékhely iség(*kből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely epitkezesre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési fel­
tételekkel — örökáron eladó. Értekez 
hetni ugyanott a tulajdonossal. 0i 8-10-4

■útr 1-la-lré.s1
II. tized, Maria-utca 72 sz. alatti 

ház. melyben 5 szoba, 1 előszoba, 1 
konyha, 1 éléskamra, 1 nagy kamra, 
1 nagy istálló, 1 pince és 2 szin van, 

■-------- kiadó. =
Értekezhetni Imre
tulajdonossal, V-ik tized, Zöldkert utca 
79. szám alatt, ahol akácfa-OSZlopok 
(lugas es szőlőkeritéshez valók) vannak 
eladók. ' 0090 _12

! Czukrász sütemény!
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség tudomására hozni, hogy ezen­
túl 1 koronától kezdve mindenféle

= tortáit =
készítek. Dessert süteményeket, torta 
szeleteket 10 fillérért, japán kiflit 6 
fillérért, tea sütemény kilóját 3 kor. 
60 fillérért árusítom.

Kiváló tisztelettől: 

Gyenes Mihály 
6237 ezukrász. 3—3

I—*** Házeladás! ••••••
VII tized 147 sz. alatt levő házam, 

mely áll 3 egymásbanyiló szoba, egy 
előszoba, kon) ha, éléstár es fáskam­
rából, az épület alatt 6 öles pincével ; 
továbbá egy különálló épület 1 cseléd 
szoba, konyha és istállóval, örökáron
— kedvező fizetési feltételek mellett — 
elad.ó, esetleg bérbe is leieicLó-
— Értekezni lehet Pataky Karoly nép­
banki főkönyvelővel. 6183—to—8

Magyar Antal háztulajdonos.
4 szohas 

úri lakás
konyhával és mellékhelyiségekkel 

— a központhoz közel —
május 1-óre kiadó.

Értekezni lehet
József-Gözinalom R.-társaság irodájában.

6189—3 —

Kiadó lakás,
mely áll 3 udvari szobából, mel­
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május 1-ére kiadó a Schwartz 
Ignátz III. tized 15. sz. alatti 
6121 házában. ?—12

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
és fekete nyomás sarga papíron) van védve

Eddig fölül múlhatatlan I ""íé^J

Maager Vilmos-fele valódi tisztított

-m á i n I a i
törvényesen védett csomagolásban

Sarga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona. 

= Maager Vilmostól, Becsben = 
Az első orvosi tpkinlélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fouva gyermekeknek is különösen ajánl 
tátik es rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell es tüdő erő­
sítését, a test súlyénak gyarapodását, a nedvek javi 
tását, valamint általában a vér tisztításét el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monárkia legtöbb gyogyszerta 

rában es vegyszer-üzletében 5681—24—22
Főraktár és főelárusitasa az osztrák-magyar-monárkia részére: 

ivr a cl r 'Vilmos 
Bécs, III/3. kér., Heumarkt 3.

VtA.iísok.t • törvény üldöti. UtánzA.okat a törvény üldö.l.

1

Nyomatott hz K1h6 Kecukcméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RészvénytArsasÁg nyomdájában. 190U.
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